

抗洪抢险中的工会干部

涵洞？卡车司机？3个？望着屋内晃动的3个身影，河北井陉县天长镇工会主席高春生一下儿就蒙了，头皮发麻，“难道救错人了？还是……”——

一位镇工会主席的惊险一夜

本报记者 李显霖
本报通讯员 王玉华

7月20日凌晨4点多，河北井陉县天长镇工会主席高春生刚刚把从南关村涵洞附近解救出来的3名卡车司机安置好，县抗洪抢险指挥部的电话再次打来，语气焦急、强硬，南关村涵洞附近，被困3个卡车司机，又在紧急呼救。这么长时间，你们难道还没有采取行动？赶快去救！

此时，屋外漆黑一片，大雨滂沱。屋内，白色蜡烛的光忽明忽暗。

涵洞？卡车司机？3个？望着屋内晃动的3个身影，高春生一下儿就蒙了，头皮发麻，“难道救错人了？还是……”王春生这样想着，脑袋像炸了一般。

“我，我，还有我！”

7月19日晨，天长镇一带下起细雨。午

后，雨量突然增大。镇防洪预警直接提升到三级响应。天长镇所有人都忙碌起来。

20日凌晨两点，天长镇接到县抗洪抢险指挥部电话：南关村307国道涵洞位置，有3名卡车司机被洪水围困，赶紧组织人员营救！这时，镇里正召开抢险救灾紧急会议。

巡视屋内，镇党委书记仇振问道：“谁去？”

“我！高春生应声而起。

“一个人不行，得带些帮手。”仇振说，“还有谁？”

“我，我，还有我！”瞬间，7条汉子齐刷刷地站了起来。他们中有镇党委、镇政府的负责人，也有镇里的普通干部、司机。

带上手电筒，找来长绳，8条汉子的身影很快淹没在漆黑的雨夜。

望着屋外如注的大雨，仇振心中突然涌起不安：这么大的雨，千万别出事儿。

出了镇政府大门，高春生的长筒雨靴一

力，均告失败。

水位还在不断上涨，怎么办？

8个人俯下身子，在水里一通乱摸，居然摸到了一块石头。将绳子拴上石头，再扔。一次，两次，三次……终于，绳头被3个司机牢牢抓住。绳子很快被拴在了方向盘上。

绳子的另一边，8条汉子死死地拖紧。一条笔直的“生命通道”悬在水面上。

一个，两个，三个，20多分钟后，3名卡车司机获救。3人来自山西平定县。

回到天长镇，已是20日凌晨4点多。安置住处，喊人生火做饭。高春生松了一口气。

但让高春生心惊的是，抗洪抢险指挥部再次打来的电话，让他刚刚悬着的心又提到了嗓子眼。

“难道救错了人？”高春生蒙了。

猛然间，高春生想到，在离刚才救人的单口涵洞的上方500米，还有一处可上下行的双口涵洞。接电话确认后，8条汉子再次“出征”。

去双口涵洞，原来的道路已不可行，必须绕道南关村。凌晨4点多的南关村，积水已达1米多深。无法通行。

正在茫然之中，高春生和兄弟们发现，涵洞不远处，有点点亮光在晃动。从铁路上摸索着下去，到亮光之处附近的高地，8个人终于发现了目标——两辆挨得很近的卡车。有3个人正站在驾驶室顶上，高举着手机使劲晃动。

贴近救援已不可能，卡车离他们所处的高地有五六米远。此时，从涵洞中奔涌出的洪水快要淹到卡车驾驶室了。目测水深有两米左右。

高春生试图将绳子甩过去。10多次努

一户一档案 一户一计划 一户一措施

江苏省总精准施策助职工解困脱困

本报讯（记者王伟 通讯员谢丹娜）日前，江苏省总工会就做好困难职工解困脱困工作出台实施意见，要求全省各级工会组织把“精准”贯穿困难职工解困脱困工作全过程，采取各种措施，做到一户一档案、一户一计划、一户一措施，既帮助困难职工家庭解决眼前困难，又帮助他们走上致富之路，每年实现解困脱困的比例达到建档的20%以上。

据了解，当前江苏职工解困脱困任务依然艰巨，全省有建档困难职工7万多户，涉及供养人口近20万人。省总在实施意见中明确，困难职工解困脱困工作的主要对象是各市县（市、区）总工会建立档案的困难职工家庭，以及在供给侧改革产业结构调整中新产

生的困难职工，包括3类人员，一是家庭人均收入低于当地城镇居民低保标准，经政府主管部门救助后生活仍然特别困难的职工家庭；二是家庭人均收入略高于当地城镇居民低保标准，由于本人及家庭成员患重特大疾病、子女上学、残疾、单亲及其他特殊原因造成生活困难的职工家庭，即经济、县（市、区）总工会认定后的特困职工家庭；三是家庭人均收入高于特困职工家庭的建档标准，但因本人或家庭成员突遇重大意外事故和自然灾害等，造成生活特别困难，需要长期帮扶的职工家庭，这3类人员均包含加入工会组织的困难农民工。

“精准施策”是此次江苏各级工会做好困难职工解困脱困工作的重要举措之一。为此，

省总要求各级工会通过建档立卡对困难职工家庭进行精准识别，科学制定困难职工标准，准确界定解困脱困对象，在推动政策帮扶、制度保障中，区分不同对象，采取不同措施。

针对困难职工实际情况，江苏省总要求突出就业帮扶、大病救助、助学帮扶、日常生活应急帮扶等解困脱困工作重点。探索向市场购买服务的方式，引进专业力量，提高帮扶效果。

眼下，江苏各级工会正在开展以“相伴成长”为主题的困难职工家庭高校毕业生阳光就业行动和金秋助学活动，通过分类实施，精准帮扶方式，积极协助党委和政府解决困难职工特别是困难农民工、单亲困难女职工家庭子女就业就学难问题。

时，劳动法庭将职工来访过程中矛盾纠纷突出、情况复杂的问题纳入区法院指导调解视频系统平台，由法官通过视频面对面调解。

另外，区总工会开通了工会微信公众号，实行在线网络申请、专家指导，尽力把劳动纠纷化解在基层。求助者可通过微信申请法律援助，微信公众号后台根据实际情况安排法律专家实行“一对一”协助维权。

据三元区总工会服务中心负责人介绍，为更好地满足职工法律援助的需求，工会目前已组建了由1名专职律师和2名法律志愿者组成的调解指导团，分时分段在线为职工提供咨询指导服务。

据介绍，该市将进一步提高环卫作业补贴标准，在每年6月~9月4个月计发，每月200元，总计800元。根据市城管局规定，当天气预报最高气温超过35摄氏度时，自当日中午11:00至下午3:30，停止保洁人员户外作业；当气温超过38摄氏度时，全天停止户外作业，防止因高温出现环卫工人中暑现象。

据介绍，该市将进一步提高环卫作业补贴标准，在每年6月~9月4个月计发，每月200元，总计800元。根据市城管局规定，当天气预报最高气温超过35摄氏度时，自当日中午11:00至下午3:30，停止保洁人员户外作业；当气温超过38摄氏度时，全天停止户外作业，防止因高温出现环卫工人中暑现象。

询此事，没想到没多久，企业几年没在意的事，这就落实了。”

今年以来，三元区在荆东工业园区建立劳动法庭，设立定期开放式咨询日，由法官、劳动仲裁员、人民调解员等人员接待职工。吴亦朋反映的所在企业劳动者高温权益缺失问题就是从咨询日获悉的情况。同

时，劳动法庭将职工来访过程中矛盾纠纷突出、情况复杂的问题纳入区法院指导调解视频系统平台，由法官通过视频面对面调解。

另外，区总工会开通了工会微信公众号，实行在线网络申请、专家指导，尽力把劳动纠纷化解在基层。求助者可通过微信申请法律援助，微信公众号后台根据实际情况安排法律专家实行“一对一”协助维权。

据三元区总工会服务中心负责人介绍，为更好地满足职工法律援助的需求，工会目前已组建了由1名专职律师和2名法律志愿者组成的调解指导团，分时分段在线为职工提供咨询指导服务。

据介绍，该市将进一步提高环卫作业补贴标准，在每年6月~9月4个月计发，每月200元，总计800元。根据市城管局规定，当天气预报最高气温超过35摄氏度时，自当日中午11:00至下午3:30，停止保洁人员户外作业；当气温超过38摄氏度时，全天停止户外作业，防止因高温出现环卫工人中暑现象。

据介绍，该市将进一步提高环卫作业补贴标准，在每年6月~9月4个月计发，每月200元，总计800元。根据市城管局规定，当天气预报最高气温超过35摄氏度时，自当日中午11:00至下午3:30，停止保洁人员户外作业；当气温超过38摄氏度时，全天停止户外作业，防止因高温出现环卫工人中暑现象。